

焦点

为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

——写在中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕之际

2022年10月22日,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会,在北京胜利闭幕。

习近平总书记在闭幕大会上指出:“百年成就无比辉煌,百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹。”

新征程上旗帜高扬,中国共产党高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

新征程上使命光荣,中国共产党团结带领全国各族人民向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标

进军,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

江山如画,大潮奔涌,中华民族伟大复兴号巨轮一往无前,驶向更加光辉灿烂的彼岸。

知识点:中国共产党是中国工人阶级的先锋队,是中国人民和中华民族的先锋队,是中国特色社会主义事业的领导核心,代表中国最广大人民的根本利益,全心全意为人民服务是它的唯一宗旨。二十大的胜利闭幕,激励我们踔厉奋发、勇毅前行、乘势而上,奋力创造新成绩,相信在中国共产党的带领下,我们必将夺取更伟大的胜利。

望浙江

国企改革三年行动 进入收官攻坚

今年是国企改革三年行动的收官之年。

目前,我省已完成国企改革三年行动各项改革台账任务,并在2021年度全国地方国企改革三年行动评估中获评A级。

三年时间,浙江国企改革全面发力、多点突破,在战略支撑功能、体制机制创新、国资国企规模质量、布局优化和结构调整、国有企业动力活力等领域实现了新突破。浙江“国字号”,正展现出一副更为生机勃勃的新面貌。

近年来,浙江在推进高速公路、铁路资产和全省港口、机场资源等战略性重组的基础上,加快实施农业、环保、人才服务、医疗健康等领域专业化整合。

从混改到上市,成为浙江国企改革的重要突破口。近年来,我省先后完成全省5家国家混改试点、9家员工持股试点,推进5家国家“双百企业”、20多家“科改示范企业”深化改革,向社会集中推介48个混改项目。

据《浙江日报》

知识点:我国坚持以公有制为主体、多种所有制经济共同发展,国有经济作为公有制经济的重要组成部分,是我国国民经济的支柱,它掌握着国家的命脉,在国民经济中起主导作用。浙江国资国企攻坚发展,对于发挥社会主义的优越性、增强我国的经济实力、国防实力和民族凝聚力、提高我国的国际地位,具有关键作用。

瞰世界

第二届世界粮食论坛在罗马开幕

第二届世界粮食论坛17日在意大利罗马开幕,旨在促进青年参与、为脆弱国家寻求投资、加强科技在推动农业粮食体系转型中的应用,以应对日趋严重的全球粮食危机。

为期5天的本届论坛由联合国粮食及农业组织(粮农组织)主办,以线上线下相结合的形式举行。本届论坛延续上一届由青年主导的方式,主要活动包括全球青年论坛、粮农组织科学与创新论坛,以及粮农组织“手拉手”投资论坛。

粮农组织资料显示,目前全球粮食安全形势面临多方面威胁,气候危机和长期冲突等顽疾依然未得到消解,仍在持续的新冠疫情引发一系列连锁反应,

叠加通货膨胀飙升以及粮食、饲料、燃料、肥料和能源价格飞涨,致使形势进一步恶化。粮农组织最新版《世界粮食安全和营养状况》报告指出,2021年全球饥饿人口达8.28亿,31亿人无力负担健康膳食。

知识点:粮食是关系到国计民生和国家安全的战略物资,也是人民最基本的生活资料。面临新冠肺炎疫情和自然灾害等,许多国家的粮食安全形势严峻。作为新时代的青年,必须要有勇于担当的时代精神,还要勇于创新,勤于实践,积极推进国际交流与合作,为促进世界粮食安全作出新的努力。

读中国



“海洋石油982”钻探发现宝岛21-1大气田。

我国发现首个深水深层大气田

中国海洋石油集团有限公司(以下简称中国海油)在海南东南部海域琼东南盆地获勘探重大突破,发现我国首个深水深层大气田宝岛21-1,探明地质储量超500亿立方米。

据介绍,在海洋油气勘探领域,一般把水深超过300米的水域称为深水,把井深超过3500米的井定义为深层井。此次发现的宝岛21-1气田位于海南东南部海域深水区,最大作业水深超过1500米,完钻井深超过5000米,距离“深海一号”大气田约150公里,海洋地质条件极端复杂。

中国海油海南分公司总地质师吴克强介绍,随着地层的加深,地震等基础资

料品质变差,储层预测、含气性分析、构造落实的难度成倍加大,钻井难度也大大提高。宝岛21-1的成功发现,表明我国在深水深层勘探技术上取得重要突破,对类似层系的勘探具有重要指导意义。

知识点:我国自然资源总量大、种类多,但人均占有量少、开发难度大,因此我国面临严重的资源问题。面对当前资源短缺的问题,深海油气田的勘探是实现“开源”的有效手段。我国首个深水深层大气田的成功勘探离不开中国海油公司的科技创新,更体现了科学家和油气工人们“大庆精神”。

看宁波

垃圾分类成为 宁波各类学校“必修课”

宁波市生活垃圾分类指导中心日前透露,今年全市教育系统各类学校组织开展《宁波市生活垃圾分类管理条例》学习教育,规定各类学校要把垃圾分类作为“必修课”,编印垃圾分类科普读本,高标准创建垃圾分类示范学校,将垃圾分类纳入文明校园评比内容。同时,建设学生垃圾分类实践基地,开辟垃圾分类精品研学线路,将垃圾分类的教育从书本、校园转入到实地学习,实现在学中游、在游中学。

同时,宁波市教育局还同市综合执法局联合编辑出版了幼儿、小学、初高中、大学不同阶段的垃圾分类科普读物。各区(县、市)教育局根据实际同有关部门也建立了学生实践基地,开展文明校园和垃圾分类示范校创建活动。

知识点:坚持可持续发展,必须坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。推进生态文明建设,建设美丽中国,必须坚持保护环境、节约资源的基本国策,践行“绿水青山就是金山银山”的绿色环保理念。同学们通过垃圾分类的学习教育和实践活动,认识到垃圾分类的必要性和重要性,提高参与垃圾分类的自觉性和主动性。让我们从自身做起,从点滴做起,让垃圾分类成为一种生活习惯,改善生态环境,实现绿色发展,共同守护我们赖以生存的家園。

国事、了解世界。
这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读懂

本期图文除署名外均据新华社

杨翠玉 吴姣云 许莹娜 高思媛 整理出品
宁波时政教学工作室